

S SEJE OBČINSKE SKUPŠČINE

Že sam dnevni red zadnjega predpočitniškega zasedanja vseh treh zborov občinske skupščine je pravzaprav potrjeval, da smo se uresničevanja planskih dokumentov v občini lotili kar se da resno. O tem je tekla razprava že k prvi točki dnevnega reda, ki je zajemala poročilo o uresničevanju občinskega srednjeročnega družbenega plana v prvem tromesečju letošnjega leta. Predsednik izvršnega sveta Borut Mišič je v uvodnem izjavljanju med drugim tudi opozoril, da je z dnevnega reda umaknjena obravnava osnutka odloka o spremembah in dopolnitvah občinskega proračuna spričo najnovejših ukrepov ZIS. Pozval je tudi skupščino, da podpre prizadevanja izvršnega sveta o zagotovitvi dvoizmenskega obratovanja zobozdravstvenih ambulanc za otroke v Velikih Laščah in na OŠ Trnovo, za kar občinska zdravstvena skupnost zaenkrat še ni dala soglasja. Zavedati se je namreč treba, da otroci ob takšnem stanju sicer ne bodo deležni niti osnovnega zdravstvenega varstva. Prav iz skupščinskih klopi pa naj bi šel tudi poziv nekaterim krajanom iz KS Rakove Jelše, ki iz povsem osebnih razlogov zavirajo odnoso onemogočajo izgradnjo poskusne kanalizacije, kar je skrajno neodgovorno in družbeno

O gospodarskih gibanjih in muzeju revolucije

škodljivo, saj se vsi prav dobro zavedamo pomembnosti izgradnje kanalizacijskega omrežja v tej KS. Delegatka OK SZDL je v razpravi posredovala vrsto pripomb in stališč predsedstva, ob tem pa še posebej izpostavila zaskrbljenost nad nezadostno industrijsko rastjo, problematiko rasti OD brez kritja in slabši izvoz. Vse to nas odmika od zastavljenih ciljev, pri čemer je potrebno storiti da le-to zmanjšamo, povsem nedopustna pa so odstopanja na nekaterih drugih področjih npr. komunalnega, več pa bo potrebno storiti tudi za izboljšanje varstva okolja. Delegat iz Murgel je pozval k hitrejšemu razreševanju sanacije deponije smeti in barakarskih naselij, o čemer bo tekla tudi razprava na skupščini mesta, saj je tako smatrala skupščina. Delegat iz DK 36 pa je postavil vprašanje uresničevanja stališč skupščine o preprečevanju črnega zakona, o čemer bo dan odgovor na eni prihodnjih sej.

Po poročilu začasnega kolegijskega poslovodnega organa v študentskem centru in razpravi v kateri je bila zlasti razpravljena skrb za nadaljnje zadovoljivo razreševanje problematike znotraj samega centra in njegovih družbenih organov ter samih študentov in univerze, je bil ukrep družbe-

nega varstva odpravljen.

Medtem ko je bil predlog odloka lokacijskega načrta za severni odsek Kardeljeve ceste do Križišča z Aškerčevo cesto do križišča s cesto v Mestni log, v razpravi v nekaj dodatnimi pripombami in predlogi (strokovni predlagatelj jih bo lahko upošteval) sprejet, pa je bilo več razprave namenjene predlogu odloka o pozidalnem načrtu za območje urejanja VI 2/8 – območje Muzeja ljudske revolucije Slovenije. Precej delegatov, med njimi večina iz zbora združenega dela je postavljalo vprašanje umetnosti gradnje tega objekta s posebnim oziroma na sedanje zaostrene gospodarske razmere. Po dodatnih pojasnitvah predlagateljev, ki so podrobneje razložili med drugim tudi namen odloka (gre za odločitev o zazidalnem načrtu ne pa o tem ali bo gradnja stekla ali ne) ter po usklajevanju je bil v končnem glasovanju predlog odloka sprejet.

Še to. Po skupnem zasedanju so sejo zbora združenega dela zapustili delegati inštituta Jožef Stefan, IEVT, Hoja, GPG – TOZD splošne gradnje, KZ Ljubljana, KZ Velike Lašče in SDK. Zbor je bil nesklepčen in ponovno je bil sklic opravljen 2. julija.

Dohodek počasi, OD hitreje

Resolucijske usmeritve na področju razporejanja dohodka, čistega dohodka in sredstev za osebne dohodke in skupno porabo v letu 1986 niso le mrtva črka na papirju. Tega se v številnih organizacijah očitno niso dovolj dobro zavedali, saj so v prvem četrtletju skoraj v polovici višjih gospodarskih OZD namenili za osebne dohodke več, kot bi smeli glede na rezultate poslovanja. Prvo opozorilo je prišlo po usklajeni akciji v Sloveniji s strani občinskih izvršnih svetov, skupščin in pravobranilcev samoupravljanja, drugo pa s strani zveznega izvršnega sveta, ki je skupščini predlagal, naj z zakonom zagotovi spoštovanje dogovorjenega.

V občini so v juniju teklo precej podrobne razprave o problematiki osebnih dohodkov. Pri tem so na seji izvršnega sveta ugotovili, da v večini organizacij njihova raven ni pretirana, bolj problematični pa so rezultati, ki jih posamezne OZD dosegajo. Pozivu izvršnega sveta, naj po obravnavi na delavskih svetih sporočijo, kako bodo zagotovili spoštovanje resolucije vsaj do konca tretjega četrtletja, se je odzvala večina organizacij, še deset dni po postavljenem roku pa niso nič odgovorile Emona IPKO, Silvaprodukt, Zmaga, Ljubljanske mlekarne TOZD Strojni obrat Kozarje, Galvanotehnika in KPL TOZD Remont, kar ne daje ravno ugodne slike o poslovnosti in odgovornosti omenjenih OZD. V negospodarstvu je glede na opredeljene pretirane rast zlasti na FAGG VTOZD za arhitekturo in VTOZD za gradbeništvo in geodezijo, kjer so dolžni rast osebnih dohodkov takoj uskladiti.

Še posebej po sprejemu ustreznih zakonov je pričakovati v letošnjem letu precej aktivnosti na področju osebnih dohodkov; pri tem pa velja znova poudariti, da je treba največ energije poročiti za ustvarjanje dohodka, pa bo potem pri delitvi lažje.

S SEJE IZVRŠNEGA SVETA

Kako uresničujemo letošnjo resolucijo?

Za tekoče leto smo si začrtali 6 odstotno rast industrijske proizvodnje, v prvih šestih mesecih jo dosegamo bistveno manj. Na podlagi podatkov iz OZD, lanske proizvodnje v enakem obdobju niso dosegli v DO Avtomontaža TOZD Utensilia, DO Plutal, DO Tovil, DO Emona IPKO (pri proizvodnji kmetijske opreme), DO Ilirija-Vedrog TOZD Ilirija in TOZD Kozmetika, DO Rašica TOZD Konfekcija, DO TTL TOZD Proizvodnja, DO HP Kolinska TOZD Vinocet, DO Tiskarna in DO GPG TOZD Gradbeni polizdeiki. Poglavitni vzroki za manjšo proizvodnjo so predvsem slaba oskrba in kvaliteta domačih surovin, kritična oskrbljenost z uvoznimi surovinami ter zmanjšanje naročil na domačem in zunanjem trgu.

V prvem četrtletju je z izgubo poslovalo osem OZD, skupno je znašala 284.898 tisoč dinarjev. Lahko bi rekli, da so »sezonskega« značaja izgube v DO Ljubljanske mlekarne TOZD Posvesta (48.600 tisoč), TOZD Strojni obrat Kozarje (21.179 tisoč) in DO KPL TOZD Komunalne gradnje (95.508 tisoč). Med izgubami je letos prvič uvrščena DO Gradbeno podjetje Grosuplje TOZD Gradbeni polizdeiki, vzroki za to izgubo so delno sezonskega značaja, delno pa so izpostavljeni v širšem smislu slabim pogojem gospodarjenja za gradbeništvo. Najbolj zaskrbljuje izguba kar v treh TOZD Hoje. Povzročajo jo splošna situacija v lesni industriji, ki je pereča zlasti zaradi nerealnega tečaja dinarja, prenikljivih izvoznih stimulacij ter previsokih obresti za kredite. V TOZD Pohoštvo Polhov Gradec beležijo izgubo v višini 49.216 tisoč din, v TOZD Galanterija v vrednosti 39.331 tisoč, v TOZD Stavbno mizarstvo pa so jo zmanjšali na 1.646 tisoč din.

Z nizko stopnjo dohodka odnosno skoraj na meji rentabilnosti pa so v prvem četrtletju poslovali v DO Emona IPKO, DO Livar TOZD Livarna barvnih kovin, DI Igo, DO Ilirija-Vedrog TOZD Ilirija, DO Avtomontaža TOZD Utensilia ter DO Rašica TOZD Konfekcija Horjul.

In podatki za kmetijstvo! Čeprav je bil odkup mleka (zaradi realizacije) v maju manjši za deset odstotkov pa je bil v petih mesecih višji kot v enakem obdobju lani, žal pa še ne dosega planskih predvidevanj. Odkup klavne živine v prvih petih mesecih dosega dve tretjini lanskega a le 29 odstotkov planiranega.

Problematika gradnje v višjih industrijskih conah

Najpomembnejša industrijska cona v občini je industrijska cona VPI/2 (RP-2) Rudnik, ki obsega 68 ha. Prvo fazo gradnje je končala DO Integral Tovorni promet, ki je do letošnjega oktobra pripravil in uredil tudi javno parkirišče tovornjakov, v kolikor bo zagotovljena potrebna sredstva. Med ostalimi investitorji je najdlje v pripravah DO proizvodno distribucijski center Kemije v ustanavljanju (SOZD Kemija). V naslednjem letu načrtuje pričeti obratovanja tudi večina obrtnikov na površini 13 tisoč kvadratnih metrov, med njimi devet, ki se ukvarjajo z galvanom na kar jih veže tudi izgradnja skupne čistilne naprave. Tu gradnjo načrtujejo še DO Ilirija-Vedrog (proizvodne in skladiščne pro-

store), SOZD Mercator, KIT DO Ljubljanske mlekarne (proizvodnja in distribucija mleka), Cestno podjetje Ljubljana, IMP DO Livar TOZD Livarna barvnih kovin in Merkur Kranj (prodajni center). Težave, ki se pojavljajo, se nanašajo na izgradnjo primarnih komunalnih naprav, kar še posebej obtežuje izvajalske organizacije tako pri izdelavi finančne konstrukcije kot tudi pri sami izvedbi.

Druga industrijska cona VP6/1 Plutal ob Dolgem mostu je namenjena razširitvi DO Plutal, GP Grosuplje, Surovina Maribor TOZD Ljubljana in Komunalno podjetje Ljubljana. Proste površine pa so namenjene Iskri IEZE TOZD SEM, IMP DO IZIP TOZD Tehnomon, potencialni kandidati so še Astra Ars Inženiring, Delo Mizarstvo Vič. 12 tisoč kvadratnih metrov pa je namenjen za gradnjo enot drobnega gospodarstva in zasebnikom. Zaradi potreb investitorjev (presejitve!) morajo biti v naslednjem letu zagotovljene potrebne komunalne naprave, pri čemer bremeni izgradnja sekundarnih naprav obstoječe in nove investitorje.

V Velikih Laščah se z stališča policentričnega razvoja mesta in občine načrtovana industrijska cona VP-29/1 Velike Lašče. Komunalne opreme praktično ni, zato je ureditev cone pravzaprav pretirano breme za znana investitorja Igo in Riko.

Pri pripravi planskih dokumentov za to srednjeročno obdobje je bila po skupnem dogovoru ljubljanskih občin cona na Škofljici – (VP-8 Škofljica) na 30 ha opredeljena za dejavnosti, kjer gre za manj intenzivno izrabo prostora. Navezuje se na obstoječo DO Hoja TOZD Žaga. Ob upoštevanju planskih usmeritev tudi investitorjev (SGP Pionir, GIP Gradis) bo potrebno preveriti realne možnosti za usposobitev industrijske cone za normalno obratovanje OZD v tem srednjeročnem obdobju.

Ob obravnavi te problematike je izvršni svet sklenil celotno gradivo posredovati mestnemu izvršnemu svetu z namenom, da jo čimprej obravnava in zagotovi v vsemih SIS materialne proizvodnje in izvajalskimi OZD s tega področja, da pristopijo k takojšnjemu razreševanju nakazane problematike, kar pomeni, da je vse opredeljene potrebno vključiti v resolucijske cilje za prihodnje leto. Mestni komite za komunalno gospodarstvo, promet in zveze ter mestni komite za industrijo, energetiko in drobnog gospodarstvo pa naj ob proučitvi gradiva zagotovita, da SIS materialne proizvodnje takoj pristopijo k operativni realizaciji in zagotovitvi komunalne opreme za industrijski con na Rudniku in Plutalu, kjer gre za področje cest, vodovoda, kanalizacije, PTT in za področje plina in elektrike v teh conah.

Na področju naravne in kulture dediščine še precej nalog

Občina Ljubljana Vič-Rudnik ima zelo bogato naravno in kulturno dediščino, kar pomeni, da je v zvezi s tem še vrsta odprtih vprašanj predvsem v smislu njene varovanja, razglašanja in vzdrževanja. Člani izvršnega sveta so domala eno samo sejo v juniju posvetili prav tem vprašanjem. Skupaj s predstavniki ljubljanskega Raziskovalnega zavoda za varovanje naravne in kulturne dediščine so se po ogledu turškega gradu in obeh cerkva na Visokem in v Zagončah, pogovorili tudi o tej problematiki.

Pred seboj so imeli skrbno pripravljeno gradivo o stanju in aktivnostih na področju nepremične naravne in kulturne dediščine, ki je predvsem opozarjala na nepopolnost te dediščine (kar je velika ovira pri planiranju) na nedodelane kriterije njene vrednotenja, na vse bolj pereče pojave ogrožanja pa tudi izvajanja zastavljenih nalog, tako prenove, restavracije, revitalizacije ter vzdrževanja naravnih in kulturnih znamenitosti. Sicer pa je bilo gradivo opremljeno z vrsto ugotovi-

tev ter zaključkov. Slednje so člani izvršnega sveta sprejeli in jih v razpravi še dopolnili. Nedvomno je treba v prvi vrsti zagotoviti, da se neizpolnjene naloge iz Ljubljane 2000 na tem področju čimprej – še v tem letu – izvedejo, saj je zaradi tega v veliki meri onemogočeno planiranje pa tudi razvoj Ljubljanskega barja naj ne bi v celoti varovali s strogim režimom, saj bi to izjemno ogrozilo njegovo ekonomsko pa tudi drugačno izkoriščenost. Prav tako se ne bi smelo čakati s kategorizacijo spomenikov po pomenu (republiški mestni, občinski) kot tudi s celostno evidenco naravne in kulturne dediščine.

Določitev primerne in perspektivne namembnosti gradov in podobnih objektov, ki nimajo ustreznega uporabnika oziroma ustrezne rabe kar velja še posebej za turjaški in polhograjski grad, je pomembna naloga naše in širše družbenopolitične skupnosti. V oba gradova se že izvajajo določena vlaganja. Zato je potreben ustrezen program tako dolgoročen kot tudi z vidika takojšnje turistične izrabe, s tem, da se uredi sedanje stanje. Slednje, še posebej velja za grad Turjak, ki je že sedaj zelo obiskan, vendar obiskovalcem ne nudi ustrezne ponudbe. Zelo zanimiva je bila tudi pobuda, da je za ustreznog vzdrževanje meščanske arhitekture potrebno poleg zagotovitve oprestitve plačila dela prometnega davka za vlaganje v take objekte preko vključiti ustreznog zadruško ali organizacijo, kar bi pri imetniku omogočilo večji interes za gospodarjenje in vzdrževanje takšnega objekta.

Izvršni svet je dal s tem v zvezi tudi pobudo ljubljanski banki za zgodnejše kreditiranje. In še to. Nujno bo okrepiti vlogo strokovnih organizacij pri varstveni kulturni vzgoji, zato je potrebno zagotoviti v sodelovanju z VVO, ISS, društvi in SIS ustreznog prezentacijo delov naravne in kulturne dediščine.

Paviljon na Cesti dveh cesarjev danes in jutri

Po podatkih zgodovinskega društva za Slovenijo je bil paviljon zgrajen v empirskem slogu leta 1820. Ljubljana je za kratek čas od januarja do maja 1821 postala evropska prestolnica – kongresno mesto v modernem smislu besede. Paviljon je dal zgraditi mestni magistrat kot darilo cesarju Francu, postavljen na koncu poti skozi gaj mogočnih hrastov, kjer je bil cesarjev najljubši kraj za ježo. Latinski napis na paviljonu nam pove, da je cesar-pogosto bival v tej hišici.



Paviljon je zgodovinski spomenik zaradi okoliščine, v katerih je nastal, je eden redkih objektov v Sloveniji, zgrajen v empirskem slogu, ima pa tudi svoje pomembno mesto med spomeniki NOB. Kot tak bi moral biti ustrezno zaščiten in prezentiran kot spomenik.

Tega se je Komite za družbene dejavnosti kot upravni organ občine ves čas zavedal, vendar vsestranske ureditve objekta ni mogel speljati, ker sanacija finančno ni bila zajeta v planih preteklega srednjeročnega obdobja. Zaradi tega se je tudi izvršni svet občine pri oblikovanju srednjeročnih planskih dokumentov še posebej angažiral. Sanacija in prezentacija objekta je tako prišla v planske dokumente občine in ljubljanske kulturne skupnosti, ki ima že v letu 1986 v finančnem

načrtu predvidenih 400.000 din za sanacijo in prezentacijo objekta.

Hkrati je komite za družbene dejavnosti začel akcijo za izselitev nasilno vseljene stranke. Zadevo bo vodilo Javno pravobranilstvo mesta Ljubljane. Istočasno pa je komite za družbene dejavnosti tudi izdal odločbo o začasnem razglasitvi paviljona za zgodovinski spomenik.

Skratka dela za sanacijo tega spomenika kot tudi za njegovo spomeniško ohranitev so v teku in tako bo kmalu tudi ta fotografija ostala spomin na njegovo nezavidljivo sedanost.

Pet cerkva – kulturni spomeniki

Izvršni svet je obravnaval osnutek odloka, po katerem bo pet podružničnih cerkva – cerkev Sv. Petra na Dvoru pri Polhov Gradcu, cerkev Sv. Jakoba v Strahomeru, cerkev Sv. Nikolaja na Visokem pod Kureščkom, cerkev Sv. Primoža in Felicijana v Zgončah in cerkev Sv. Ahaca nad Turjakom – razglašeni za kulturne spomenike. Odlok bo v razpravi na septembrskem zasedanju skupščine.

V tem mesecu dve novi pridobitvi!

Po vseh izgledih sodeč bo še ta mesec odprta težko pričakovana trgovina oziroma trgovski center ABC Pomurka DO Delikatosa v KS Vič, po odpravi pomankljivosti na osnovi tehničnega pregleda pa bo odprl vrata tudi vzgojno varstveni zavod na Brdu.

Obrtniki pod isto streho

Težav kot pri vsaki novogradnji sicer ne manjka, volje za njihovo premagovanje pa tudi ne. Zamisel o gradnji centra drobnega gospodarstva ob Tržaški cesti v bližini Industrija usnja Vrhnika je naletela na dober odmev tudi med potencialnimi uporabniki tega objekta, zato v Gradbenem podjetju Grosuplje uspelo nadaljujejo priprave na začetek gradnje in že prenavljajo prostore. Lopato bodo zasadili 15. julija, konec prihodnjega leta pa bodo prvi uporabniki že v centru. Priprava projektov je torej pri koncu, znana je že tudi cena kvadratnega metra, ki na dan začetka gradnje znaša za podaljšano tretjo fazo 325.534 dinarjev in dodatno še 36.900 dinarjev za skupne prostore, ki bodo s temi sredstvi dokončno uredeni. Znesek je seveda na prvi pogled visok, primerjava s podobnimi prostori drugod po Ljubljani pa vendarle kaže, da je izračun komaj realen. Seveda bodo imeli »prebivalci« centra drobnega gospodarstva to prednost, da je objekt na prometno zelo ugodni lokaciji in da bo pod isto streho več ponudnikov najrazličnejših obrtnih in drugih dejavnosti, in bo tako tudi obisk uporabnikov večji.

Naj spomnimo: pritličje bo namenjeno za zanimive dejavnosti, ki terjajo vsakodnevni stik z uporabniki (prvi kandidati se že javljajo: moški in ženski frizer, bife, butik oblačil, banka), prostor je še za kvalitetno gostinsko ponudbo s hrano in po možnosti prenočišči za poslovneže, za prodajalno umetniških del (atelite?), popravilnica ur, optika, prodajalno spominkov, turistično posredovanje in podobno. Poslovni prostori v etažah pa so namenjeni predvsem obrtnim zadržavam, ki kažejo precej zanimanja in vse številnejšim poslovnim dejavnostim drobnega gospodarstva: ekonomskemu in tehnološkemu svetovanju, računovodstvu, avtomatski obdelavi podatkov, pa tudi izumiteljem, inovatorjem in drugim mirnim dejavnostim. Verjetno se v Ljubljani ne bo tako kmalu ponovila taka priročnost za obstoječe in nove obrtnike, zato jo velja izkoristiti.